Analisi Matematica 2

Nome, cognome, matricola: Sc.ritto del 28/8/2018 — Canale 1

Esercizio 1 Sull’insieme A = {(z,y) € R? : 2 +y > 0} si consideri la funzione f: 4 — R
f(z.y) = 2> +9° + axy — log(z + y),
dove a € R & un parametro.
i) (4pt) Al variare di a, calcolare tutti i punti critici di f in A.
ii) (4pt) Calcolare tutti i valori di « tali che f sia convessa su A.

iii) (3pt) Al variare di «, stabilire se i punti critici sono punti di min/max locale/assoluto.

Risposte: i) punti critici: ii) f conv. per a € .
iii) estremi di f:

Esercizio 2 Si consideri la serie di funzioni
P e S
r°n +n
n=1
i) (2pt) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) (2pt) Provare che 1 —e™" < ¢ per ogni ¢t > 0.

iii) (6pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

LR.isposte: i) CP perz € ; 111) CU per z €

Esercizio 3 Sia f:R? — R la funzione definita da

zt + o

—QW. se .’772 + 7/2 # 0,
x? +y

flz,y) =

ed f(0,0) = 0. Consideriamo I'insieme K = {(z,y) € R?: f(z,y) < 23,
i) (4pt) Stabilire se K & chiuso. .
ii) (5pt) Stabilire se K & compatto.

iii) (2pt) Stabilire se K & convesso.

Risposte: i) K chiuso: ; i) K compatto: ; 1ii) K convesso:

2 ore e 30 minuti a disposizione
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